

Boljši trg so si izmislili pesniki

Vse kaže, da bodo prizadevanja, da bo tudi Ljubljana dobila »boljši trg«, kot ga imajo številna velika mesta na vseh koncih sveta, le obrodila sadove. Novost bo popestrila turistično ponudbo starega dela mesta, v zabavo in veselje pa bo tudi prebivalcem. Pozdravili so jo tudi kraji krajevne skupnosti Stara Ljubljana na dobro obiskanem pogovoru o tem in drugih vprašanih urejanja prostora in perečih komunalnih zadev, ki ga je 13. aprila organizirala sekcija za prenovo in urejanje prostora pri KK SZDL v krajevni skupnosti Stara Ljubljana.

Zamisel, da bi tudi naše mesto popestrili in obogatili z »boljšim trgom«, se je porodila pred dobrim letom v koordinacijskem odboru za prenovo stare Ljubljane pri izvršnem svetu naše občinske skupščine; imenovana je bila komisija, ki je proučila vse možnosti, poiskala ustrezne lokacije in zagotovila vse potrebno, da bi ta ljubljanski semenj lahko zaživel.

Ime in oblika sta že precej stari. »Boljši trg« je omenjen že v mnogih srednjeveških zgodovinskih virih kot stalna ali pa občasna oblika sejmov po raznih evropskih mestih. Značilno za tak trg je predvsem to, da poteka trgovanje na njem bolj v zabavo in razvedrilo, kot pa zaradi nujne potrebe; v največje veselje pa je prav gotovo različnim ljubiteljem starih in rabljenih predmetov, pa tudi »resnim« zbirateljem.

Kaj vse bomo lahko našli na stojnicah? Domala vse, bi lahko rekli, od starih ur, oblek, blaga, čipk, fotografij, znamk,

vžigalnikov, grafik in bakrorezov, pa porcelana, posode, gramofonov, starih pisalnih strojev... Se in še naštevati. Če bo vse tako, kot pričakujejo organizatorji, bo paše za oči res na pretek, marsikatera zanimivost pa bo našla pot z zaprašenih podstrešij na stojnice ali zavila nanje – namesto na odpad.

Znan je datum – prvič bodo oživele stojnice v soboto, 23. aprila in zatem vsako soboto dopoldne, tja do 15., 16. ure na Levstikovem trgu.

Na pogovoru v krajevni skupnosti, ki so se ga udeležili poleg številnih krajanov tudi predsednik izvršnega sveta in hkrati tudi predsednik koordinacijskega odbora za prenovo stare Ljubljane Milan Slemnik in domala vsi člani odbora, so opozorili tudi na nekaj vprašanj, ki jih bo še potrebno upoštevati in razrešiti; tako so opozorili na ureditev prometne varnosti ob prometni Karlovski cesti. Pozornost je potrebno posvetiti

tudi vprašanjem higiene in predvsem sanitarij; pridobiti vsa ustrezna soglasja institucij, ki so v neposredni bližini; urediti vse pravne zadeve in z ustreznim pravilnikom ali drugim pravnim aktom zagotoviti red, varnost pa tudi norme o tem, kaj se lahko prodaja in kaj ne. Rešiti bo potrebno tudi način financiranja, če se trg ne bo vzdrževal sam in že sedaj razmišljati o tem, kam bi se boljši trg lahko širil, če bi bilo to potrebno zaradi velikega zanimanja.

Člani odbora so zagotovili, da bodo do 23. aprila uredili vse potrebno. Tehnično plat trženja pa bo prevzela temeljna organizacija Živilski trgi, s katero je že sklenjen sporazum.

»Boljši trg so si izmislili pesniki, ne pa politiki ali trgovci...« je dejal na pol za šalo in pol zares eden od članov odbora; o tem, kako »poetske duše« smo Ljubljančani, po obisku na boljšem trgu najbrž ne bomo mogli presoditi; že iz znanega »firbca« pa si ga bomo le ogledali in morda ga bomo »vzeli za svojega« ter ob sobotnih dopoldnevih radi zavili tja...

LUČKA ŠPAT



Po naročilu komunalne skupnosti naše občine so delavci Komunalnega podjetja Ljubljana TOZD Javna razsvetljava pritrtili v Trubarjevi in na Moša Pišadejevi ulici sedem starinsko oblikovanih svetilk. Tako bo omogočena občanom odločitev o morebitni opremlitvi vse stare Ljubljane s takimi svetilkami. (FOTO: S. J.)

Slovo od granitnega tlaka v Streliški

Streliška ulica že dolgo kliče po temeljiti obnovi, zlasti tistega dela, ki ni viden očem. Gre za razsvetljavo, električno napeljavo, vodovod, kanalizacijo in PTT omrežje. Samo plinovod je povsem v redu. Ko bo vreme toplejše, se bodo delavci komunalnega podjetja takoj spustili na ulico s svojimi stroji in zarili v cestišče, da bi

temeljito obnovili vse, kar je potrebno. Tudi granitne kocke bodo vzele slovo in se umaknile gladkemu asfaltu. Letos bo prišel na vrsto del ceste med cesto Za Gradom in Zrinjskega cesto, naslednje leto pa preostali del do predora pod Gradom. Predračun za popravilo prvega dela ceste znaša devet milijonov dinarjev. A.A.

Dom Anice Černejeve bodo porušili

Po načrtih Komunalne skupnosti občine Center bo po vsej verjetnosti še letos porušen Dom Anice Černejeve. Hiša je že povsem trhla, predvsem pa je velika ovira za promet na Poljanski cesti. Za

zdaj so tam začasno še dijaki, vendar ne bodo več dolgo. Hkrati s to stavbo bo padla tudi hiša na Poljanski 30, saj tudi že dela sramoto našemu mestu. Res je, da je to rojstna hiša Ferda Vesela, slovenskega slikarja, vendar nima nobe

ne spomeniške vrednosti, vsaj na prvi pogled tako kaže. Naslednje leto bo na vrsti širitev Poljanske ceste, ki naj bi bila po novem dvosmerna, kar bo znatna pridobitev za povezavo tega predela občine s samim središčem.



Dom Anice Černejeve se bo umaknil širši cesti



Zakaj tako?

Neupoštevanje prometnih znakov je grob prekršek prometnih predpisov! Zaradi takega neodgovornega obnašanja nekaterih voznikov osebnih avtomobilov, ki parkirajo prav pod okni stanovalcev, je ogroženo mirno in zdravo okolje predvsem otrok in starejših občanov!

O PRENOVI NAJ SPREGOVORI ŠIRŠA JAVNOST

V Cukrarni obrt in 50 postelj

Zavod za izgradnjo Ljubljane TOZD Urbanizem je izdelal štiri variante za izrabo prostorov Cukrarne. Prostore tvori pravzaprav devet hiš. Koordinacijski odbor za prenovo tega zgodovinskega objekta na Poljanski 40 je menil, da potrebam občine Center in krajevne skupnosti Poljane najbolj ustreza druga inačica.

Od 410 ležišč, kolikor jih ima sedaj Zavod sprejemni center, naj bi ostalo v Cukrarni še 50 ležišč za socialne ogroženosti. Ocenjujejo, da bi potrebovali 30 ali 40 takih ležišč. Glede na to, da na tem območju primanjkuje trgovin in ker ne kaže, da bi v bližnji prihodnosti v tej krajevni skupnosti lahko zgradili nove tr-

govine, so arhitekti upoštevali želje krajanov in v pritličju Cukrarne predvideli trgovino za široko potrošnjo.

Največji del Cukrarne bi po tem predlogu namenili storitvenim dejavnostim in drobnim obrti. Nekaj prostora bi bilo še vedno namenjeno stanovanjem, medtem ko v Cu-

krarni ne bi bilo več samskih sob. Odbor za prenovo Cukrarne je namreč menil, da bi organizacije združenega dela postopoma lahko preselile svoje delavce Cukrarne v nove samske domove.

Od 9 objektov naj bi 3 porušili, preostalih 6 pa bi prenovili in to tako, da bi bile posamezne dejavnosti med seboj ločene. Precejšen del Cukrarne bi bil, tako kot nekoč, namenjen drobnemu gospodarstvu. Vanj naj bi preselili tiste dejavnosti iz starega mestnega jedra, ki ne sodijo v ta dragocen prostor. S tem bi izpraznili nekaj lokalov v Stari Ljubljani, v njih pa bi pričeli razvijati tiste dejavnosti, ki bi bile zanimivejše za krajanje, Ljubljančane in tudi turiste.

Komite za urbanizem, komunalno

in gradbene zadeve skupščine občine Center je ugodno ocenil dosedanje delo odbora za prenovo Cukrarne. Predložil pa je, naj odbor dopolni gradivo s tem, da analizira in predstavi vpliv tako prenovljenega objekta na širši prostor.

O načrtih za prenovo Cukrarne bodo spregovorili tudi delegati občinske in mestne skupščine. Zaradi zgodovinskega pomena te zgradbe pa bi morala biti o prenovi seznanjena tudi širša javnost. Zato bodo pred obravnavo na obeh zasedanjih skupščin pripravili razstavo o načrtih prenovne Cukrarne.

Če bo šlo vse po načrtih, naj bi prihodnje leto pripravili vso izvedbeno dokumentacijo in pričeli postopno obnavljati ta objekt.